

编者按 近期,扫黑除恶题材热剧《狂飙》受到广泛关注,昨晚迎来大结局。中央纪委国家监委网站2月1日发文“追剧也说纪1《狂飙》里的这些纪律红线不能踩”,列举剧中不能踩的纪律红线。

扫黑除恶题材热剧《狂飙》昨晚迎大结局 中纪委:剧中这些纪律 红线不能踩

1

为虎作伥的“伞”不能当

剧情回顾

在《狂飙》中,个别党员干部、公职人员充当黑恶势力“保护伞”,给社会造成极大危害,京海市政协副主席龚开疆就是一个典型。多年来,龚开疆一直与高启强涉黑团伙存在利益往来,收受大量财物,并利用手中职权为高启强集团开发项目“大开绿灯”。龚开疆为高启强涉黑团伙提供庇护,充当“保护伞”。在一起毒品案中,龚开疆向高启强泄露风声,促使高启强派人杀害毒品分销中间人,导致警方线索中断。

点评

黑恶势力是经济社会健康发展的毒瘤,也是人民群众深恶痛绝的顽疾,而黑恶势力背后的“保护伞”,是其赖以生存的土壤。剧中,高启强涉黑团伙之所以能够做大成势、危害一方,一个重要的原因在于龚开疆等少数领导干部利欲熏心、知法犯法,利用自身职权和职务影响为其站台撑腰、提供庇护。因此,对于黑恶势力背后的腐败和“保护伞”问题,必须查深查透、除恶务尽。

纪法链接

《中国共产党纪律处分条例》第一百一十五条规定,利用宗族或者黑恶势力等欺压群众,或者纵容涉黑涉恶活动、为黑恶势力充当“保护伞”的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分。

《中华人民共和国公职人员政务处分法》第三十七条规定,利用宗族或者黑恶势力等欺压群众,或者纵容、包庇黑恶势力活动的,予以撤职;情节严重的,予以开除。

2

突破底线的“忙”不能帮

剧情回顾

在《狂飙》中,部分领导干部说情打招呼,严重干预案件调查,也给政法队伍教育整顿带来很大阻力。例如,京海市市长赵立冬与村主任李有田关系密切,在李有田的儿子被公安机关带走后,赵立冬派秘书向刑警支队队长李响打招呼,让他“想想办法,早点放人”。此外,督导组驻点京海调查期间,赵立冬还向有关领导打招呼,阻挠调查工作进展。

点评

请托说情打招呼,是一种通过“拉关系”“走后门”等方式插手和干预公共管理活动的不良风气。看似举手之劳,实则危害巨大。特别是在执纪执法活动中,这种行为严重破坏党纪国法的权威性,损害社会公平正义。

权力是把双刃剑。党员干部、公职人员利用职权和职位影响请托说情打招呼,实则是对权力的滥用,必会被党纪国法所不容。面对请托说情,应该坚守原则、果断说“不”,只有心存戒惧、敬畏手中的权力,才能行稳致远。

纪法链接

《领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究规定》第八条第三款规定,领导干部授意、纵容身边工作人员或者亲属为案件当事人请托说情的,属于违法干预司法活动,党委政法委按程序报经批准后予以通报,必要时可以向社会公开。

《中国共产党纪律处分条例》第一百二十七条规定,党员领导干部违反有关规定干预和插手司法活动、执纪执法活动,向有关地方或者部门打听案情、打招呼、说情,或者以其他方式对司法活动、执纪执法活动施加影响,情节较轻的,给予严重警告处分;情节较重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分。

3

图谋不轨的“饭”不能吃

剧情回顾

在《狂飙》中,随着调查的深入,督导组掌握了不少高启强涉黑团伙的犯罪线索和证据。高启强也看出了督导组此番调查的决心,便想请督导组组长徐忠等人“吃顿便饭”,表示“有些误会想当面讲清楚”。督导组为探高启强口风,答应与其见面。见面后,高启强再次提出“吃个便饭”,这次徐忠果断明确拒绝。

点评

一顿饭、一杯酒看似小事,实际上却往往是通向腐败深渊的开端。不正之风与腐败问题互为表里、同根同源,腐化变质常常起始于吃喝送礼、人情往来,进而催生权钱交易、利益输送。作为党员干部、公职人员,要时时自省,处处慎权、慎欲、慎独、慎行,谨防“温水煮青蛙”式的“围猎”手段,切不可麻痹大意、因小失大。

纪法链接

《中国共产党纪律处分条例》第九十二条规定,接受、提供可能影响公正执行公务的宴请或者旅游、健身、娱乐等活动安排,情节较重的,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分。

《中华人民共和国公职人员政务处分法》第三十四条规定,接受、提供可能影响公正行使公权力的宴请、旅游、健身、娱乐等活动安排,情节较重的,予以警告、记过或者记大过;情节严重的,予以降级或者撤职。

(来源:中央纪委国家监委网站)



餐馆又迎“排队潮”,景点再现“人从众” 新冠病毒“消失了”?

经过春节假期大家发现,身边正处于阳性的人很少了,大部分人都“阳康”了,甚至很多人都开始不戴口罩。环顾四周,餐馆又迎“排队潮”、景点再现“人从众”,似乎在一夜之间,新冠病毒就“传不动”了。老百姓不禁纳闷:病毒都去哪儿了?是消失了吗?

1月30日,国务院联防联控机制召开新闻发布会,国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋介绍,目前全国整体疫情已进入低流行水平,各地疫情保持稳步下降态势。

上海市肺科医院呼吸与危重症医学科副主任医师胡洋1月30日接受人民日报健康客户端采访时表示,其实病毒没有凭空消失,很多人已经感染过了,短期内不会再感染,这样就没有了病毒的消息,感觉病毒彻底消失了。

“以前大家都没有针对新冠的免疫

力,所以病毒很容易感染人体,一传十传百,很快就形成了大规模的疫情。现在都感染过了,病毒传播链条被切断,即使有感染病例,也是散发的,一个人被感染,周围不至于传染上。随着这一个病例痊愈,病毒也就随之被消除了。”胡洋解释。

事实是,病毒仍在,且在流行,不过是低水平的流行。中国疾病预防控制中心官网1月25日发布全国新型冠状病毒感染疫情情况,阳性人数2022年12月22日达到高峰(694万)后逐步下降,2023年1月23日(大年初二)降至最低1.5万;检测阳性率2022年12月25日(29.2%)达高峰后逐步下降,1月23日降低到5.5%。全国的住院新冠患者也在大幅度减少。这也说明感染高峰已过,但流行仍然存在。

(本报综合)

相关新闻

新变异株短期内 不会引起本土大规模流行

日前,一种名为CH.1.1的奥密克戎亚变种在美国出现。1月31日,中国疾控中心就相关热点问题作出解答。

2022年11月13日,我国通过基因组测序首次从天津市报送的1例泰国输入病例样本(2022年11月10日采样)中检出CH.1.1进化分支。截至2023年1月30日,共监测发现24例CH.1.1及其亚分支输入病例。输入病例来源地涉及15个国家或地区。未监测到CH.1.1及其亚分支的本土感染病例。

尽管CH.1.1变异株的免疫逃逸能力和传播优势进一步增强,导致突破感染和再感染风险增加,但我国大部分人群体内已存在高水平中和抗体,对CH.1.1存在一定的交叉保护作用,CH.1.1短期内不会引起本土大规模流行。脆弱人群(65岁以上老人、基础病患者和未接种疫苗者)以及未感染人群仍需加强个人防护。(据中国新闻网)

忆神农谷

雷叶新



三伏天酷暑难耐的时候,经朋友介绍到炎陵神农谷避暑。

神农谷又名桃源洞,位于炎陵县东北隅,居湘赣边界罗霄山脉中段,四周皆山,幅员万顷。境内峻岭拍天美景绣地,森林幽幽洞壑深深,涧水清流白云蓝天,乃国家优质森林公园。谷内松涛送爽翠竹摇风,清溪生津峡谷透凉,最热月平均气温只有21℃,晚上睡觉要盖被子。真正是个世外桃源,是洞天福地的避暑天堂!刚逃离湘潭火炉来到此地顿觉清爽入肌,心旷神怡,悔没早享!

神农谷是AAAA级旅游景区,还是亚洲第一高负氧离子天然氧吧。有镜花溪原始森林大峡谷,从绝壁上倾泻而下的落差482米高的“珠帘瀑布”,树龄有1500年的野板栗树“树包石”,还有私人承建需另购门票的桃源洞溯溪。挂牌景点虽不多,但处处是景,随手一拍即是一幅美丽的画照!

我们每天上午游览一景,下午休息。挂牌景点游完了,就随意选择去处。到林场看万亩示范竹林,密密的竹林似乎没有尽头,游人罕至,幽静烟密。

林中鸟语蝉鸣,路旁流水潺潺,一路景色迷人,真还有点流连忘返了。周围群山都有山民踏遍的足迹,他们上山砍竹、挖笋、采药、挖蘑菇等开辟了通往各山顶的曲径小道,只要你愿意任你攀登,随你欣赏各山美景。不想爬山了,待在珠帘瀑布那里吸氧观瀑布,戏水玩手机也是不错的选择。

这里盛产黄桃、猕猴桃、奈李、板栗、梨

子,尤以黄桃著名,香甜可口,果农车载兜售,不过几元钱一斤,饱足了口福。竹乡自然笋子多,特产各种干笋制品。

自来水全是山泉水,各家各户自山中导引而来。多以柴火烧食,饭菜喷香。山珍野味,野菜鲜蔬,有自制腐乳、腊肉、刁仔鱼、粉子肉……山里特色,农家风格,美味佳肴,以饕众客。

我们所住的地方在离马路20米左右的山坡上,避免了来往车辆和哗哗溪流等声音的干扰,显得清静优雅。这是两栋分别三、四层依山而建的楼房,有客房20多间。我所住二楼套间外是阳台式楼间,夜间风清气朗,有时依栏望月,伸手摘星,静静地聆听松涛、溪流、蝉鸣之夜曲,恍若置身仙境。

我们的房东姓林,俩老现和小儿子家一块生活,祖孙三代六口。1964年醴陵修大水库时,14岁的他随父母等3000多人的移民队伍分配到酃县(今炎陵县)。他家等70多人被分配到桃源洞。当时进山只有崎岖羊肠小道,当地原住民只有30多人,他们在高山上开辟梯田种植水稻,苦熬硬撑,艰难生活,现在已是第四代人了。真是三十年河东三十年河西,昔日的穷山窝随着旅游景区的开发变成了金窝银窝大福窝。我们所处的桃源洞村几乎家家开客栈,户户有小车,村民承包了山林,亦农亦商,早达小康。真是金山银山不如绿水青山,羡煞好多城里人!

林家屋后山顶有座“古老仙”庙,我和老婆爬了近一小时才登顶拜庙。山陡路险,树



▲神农谷夜景。刘捷 摄

竹森森,曲径通幽处,洞墓伴梯田,令人惊讶不已。近山顶处有一土屋农户,种有蔬菜、红薯,群鸡四散觅食。林家的旧居土屋据说也在附近,已退耕还林的梯田清晰可见,大有两三方,小只桌子大,全靠山泉水灌溉种稻。

世外桃源桃源洞,神农谷里歇神仙。神农谷,明年暑期再见!

小小说

刘三杀牛

张亮亮

村里的刘三没上过几年学,是条粗鲁的汉子,讲起话来也是个高嗓门,有着一副像牛一样的犟脾气,但他养的那头老黄牛,脾气更犟……

这天,刘三和往常一样,赶着自己的老黄牛在地里犁地,刘三的这块土地地势高,地边正好依靠一个三米多深的三角凹地。刘三赶着黄牛,甩起皮鞭,扯着嗓门吆喝着牛,手中的鞭子不时抽打着牛屁股,刘三累得汗流浃背,牛走得越来越慢,刘三抬头一看,日头就在头顶,已是正午时分,听见自己肚子“咕咕”作响,才感觉到自己饿了。可是刘三想赶活,想抓紧时间把未犁完的地赶紧犁完,这样下午可以到另一块地里干活。刘三越饿,手中的鞭子就抽得更紧了,可是,牛依然越走越慢。刘三的叫骂声、鞭子声、牛的喘息声回荡在空旷的田间乡野……

突然,牛奋力一蹄子向后弹去,巧的是,这一蹄子,不偏不斜正好踢中刘三的下巴,刘三捂着下巴,坐在地上半天上不来气,嘴角流出了鲜红的血液。等刘三回过神来,恢复体力,运足全身的力量在掌心,一个“降牛十八掌”就把拉着牛套和犁的黄牛,一下子推到了三角盆地里,牛“哞”地一声,从三米多高的空中摔在盆地里面吐着白沫,等牛恢复过来却站不起来了,牛腿摔断了。

刘三回村里叫了几名壮汉用拉车把瘫痪牛拉回了家,请了兽医,兽医接好了牛腿,而且夹了钢板,叮嘱刘三,养伤期间,绝不能让牛再下地干活,而且天天就像对待亲人一样,给牛做饭,每顿至少有顿白面鸡蛋汤给它喝,让它伤口早日愈合。

刘三是个光棍汉,平时连自己的饭都懒得做,现在还得加上给牛做饭,着实浪费了他不少时间,地里的庄稼几日不去便荒草一坡,荒草比庄稼长的还高。半个月后,牛稍微能站起来试探着用四条腿行走了,只是一瘸一拐的,又保护作用,CH.1.1短期内不会引起本土大规模流行。脆弱人群(65岁以上老人、基础病患者和未接种疫苗者)以及未感染人群仍需加强个人防护。(据中国新闻网)

定不正常,行动肯定不利索!于是刘三痛下狠心,干脆,把牛杀了。说干就干,刘三关闭院门,把牛拴在院里一棵桐树上,找来一根钢棍,绑足了全身的力气朝牛背上抡去,心想,这一棍子下去,把牛脊背打断牛就动弹不了了,然后再慢慢宰。谁知这一棍子打过去,牛背不但没断,反而激怒了这头老黄牛,老黄牛脖子一仰,挣断了缰绳,对着天空“哞”了一声就朝刘三冲去。倔犟的老黄牛这次急红了眼,低着头拼命追着刘三,有种不杀死刘三誓不罢休的气势,似乎心想,主人要我死,我也不让他活了,就拼了这条老命了。今日,不是你死就是我亡。于是,一场别开生面的牛大战在院里开始上演。

刘三仓皇而逃,在院里绕了两圈,发疯似的黄牛紧追在后,丝毫没有懈怠的意思,院里的小树都撞断几根,刘三一转身钻到一个空屋里,刚把房门关上,疯牛用它最锋利的武器——牛角,来捍卫自己,对着房门“咣当咣当”两下,房门开了。疯牛钻到屋里,刘三横冲直撞从屋里挤出来,再次跑到院里,由于牛追得紧,有好几次刘三差点绊倒。说时迟那时快,牛角尖对着刘三的屁股一挑,就把刘三掀翻在地,刘三面色苍白,爬起来就往平房上跑,牛彻底疯了,顺着楼梯直蹿平房,逼上房顶的刘三已无路可逃。为了保住性命,刘三已经别无选择,一纵身跳下平房,摔在地上,口吐血沫,不能动弹。

疯牛见目标从房顶跳了下去,一跃身也腾空而起,疯牛摔在地上的那一刻,当场死亡。这时,轰轰烈烈的人牛大战才终于结束!刘三跳下平房后,等缓过神来,发现自己没死,还活着,可是腿断了,站不起来了。

事后,医生给刘三接好了腿,夹了钢板,让他好好养伤,刘三架着双拐用“三条腿”走路。三个月后,刘三脱离了拐杖稍微可以站起来用两条腿走路了,不过,那条断过的腿到底行动不便,走路不灵活了。刘三瘸了……

现代诗

水杉林(外一首)

桐小主

枝头的最后一片雪花
终究抵挡不住
土地的热情
在刚解冻的温床上
酝酿着春天的憧憬
惊蛰过后
这一片绿的海洋
成为众山瞩目的焦点
阳光在树叶间打探
苔藓和蕨类低坐
闲适的孩子们玩弄着

地面上的斑驳树影
秋风的祈祷
在蝉鸣消停后
逐渐应验
倾注了一生的树叶
急红了眼
不顾天空的挽留
放手把真相表明
唯有茫茫大地
安顿着一切轮回的苍生

归宿

风,灰倦了
漂泊不定的日子
停留在树梢
把三月栓在摇摇晃晃
的枝头
一片叶子,用了
一个冬天的时间
在准备盛装
离开时的五彩斑斓

在适合共同生长的季节
树在午后发呆
任由阳光抚摸
没有挽留
风开始说话
树摇摇头
一段历经四季的岁月
撒满一地

月亮

阿真

风吹着枝头
充满叶片的语言
冷使得雾气有些重
使呼啸声粘着湿润之尘
我看到窗外有一颗月亮
它像温柔的眼睛
但只有窗框大的自由
到夜里十二点

我望着它感到周遭的
寂静
这一颗珍贵圆形的孤
独使我于心不忍
我拉上窗帘,使它消失
月亮像一颗果子
被枝叶遮盖

